

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 49 (147)

Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Воскресенье
23
ИЮНЯ
1946 г.
Год
издания 13
Цена 15 коп

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, все работники сельского хозяйства, включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование, боритесь за получение высокого урожая!

Еще больше укреплять могущество СССР!

Вчера исполнилось 5 лет со дня военного нападения гитлеровской Германии на нашу страну. Советский народ одержал всемирно-историческую победу в этой войне. Гитлеровская армия уничтожена, фашистская Германия разгромлена. Повержена в прах и главная союзница фашистской Германии — империалистическая Япония.

Советский народ никогда не забудет 22 июня 1941 года — дня начала войны, самой тяжелой и жестокой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной.

Гитлеровцы рассматривали нашу страну как главное препятствие на пути завоевания ими мирового господства. В Советском Союзе фашисты видели силу, могущую оказать им решающее сопротивление. Гитлеровцы стремились уничтожить СССР — страну самого передового общественного строя, оплот мира и безопасности народов.

Как ни трудно было, мы выдержали страшный натиск немецких полчищ. Советский народ, его героическая Красная Армия под руководством великого Сталина грудью встали на защиту своей матери-Родины, на защиту социалистического государства. Мы вели справедливую, освободительную войну, и мы победили сильного и опасного врага, злейшего врага человечества.

Эту победу мы одержали потому, что в нашей стране существует советский общественный строй. Мы победили потому, что все народы нашей страны, независимо от их национальности, единой дружной семьей ковали победу над врагом.

История показала, что Красная Армия является первоклассной армией нашего времени, имеющей вполне современное вооружение, опытный командный состав и высокие морально-боевые качества. Красная Армия, руководимая гениальным полководцем товарищем Сталиным, разбила наголову германскую армию, которая еще недавно наводила ужас на войска европейских государств.

За годы сталинских пятилеток мы под руководством коммунистической партии превратили нашу страну из отсталой в передовую. Сталинская полити-

ка индустриализации и коллективизации подготовила всю страну к активной обороне.

Красная Армия не испытывала в чем-либо недостатка. У нее были опытные командиры, прошедшие сталинскую школу военной науки. Народ дал ей столько, сколько нужно было для победы, танков, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов, хлеба.

Советское государство вышло из войны еще более окрепшим. Мы имеем сейчас все необходимые условия для дальнейшего укрепления могущества и расцвета нашей родины. «Отныне, — говорят товарищ Сталин, — мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке». Возросли симпатии народных масс всего мира к Советскому Союзу, спасшему человечество от угрозы фашистского рабства.

Мы получали возможность заняться мирным созидательным трудом. Новый пятилетний план ставит перед нами задачу не только восстановить, но и превзойти довоенный уровень развития народного хозяйства.

Наши заводы и фабрики, выпускавшие в дни войны продукцию для фронта, выполняют теперь заказы мирного времени. Но мы и сейчас заботимся об оснащении Красной Армии всем необходимым, потому что Красная Армия охраняет наш мирный труд. Главные поджигатели войны — Германия и Япония — разгромлены. Однако в Европе и Америке не перевелись еще покровители фашизма, которым было бы на руку ослабление военной мощи социалистического государства. Вот почему одной из важнейших задач нового пятилетнего плана является дальнейшее укрепление военного могущества нашей Родины.

Советский народ, с честью разрешивший трудные задачи военного времени, успешно справится и с выполнением пятилетнего плана. Народы СССР, руководимые партией Ленина — Сталина, приложат все усилия к тому, чтобы наша Родина стала еще более сильной и могучей, чтобы лучше и зажиточнее жили все советские люди!

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана производства зерна

Обращение колхозников и колхозниц, трактористов и комбайнеров сельскохозяйственной артели «Комсомолец», Павловского района, Краснодарского края.

Ко всем работникам сельского хозяйства

Дорогие товарищи! Советское крестьянство вместе со всем народом приступило к выполнению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы.

Новый пятилетний план выдвигает перед нами, колхозниками, перед всеми работниками сельского хозяйства большие задачи. Мы должны полностью восстановить и обеспечить дальнейшее развитие земледелия и животноводства в районах, подвергавшихся немецкой оккупации, превзойти довоенный уровень сельскохозяйственного производства в целом по СССР и всемерно укрепить общественное хозяйство колхозов. Мы должны довести к концу пятилетки годовой сбор зерна до 127 миллионов тонн при среднем урожае зерна по стране 12 центнеров с гектара.

Сознавая необходимость выполнения этих задач, мы призываем всех колхозников и колхозниц, трактористов и комбайнеров, работников и специалистов сельского хозяйства организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана увеличения производства зерна, за выполнение и перевыполнение плана развития сельского хозяйства на 1946 год.

Обращаясь к вам с этим призывом, мы берем на себя по своему колхозу следующие обязательства:

1. Превысить в 1946 году довоенную посевную площадь и в соответствии с введенными севооборотами посевную площадь зерновых и зернобобовых культур довести к концу пятилетки до 1.746 гектаров.

2. Поднять урожайность зерновых и зернобобовых культур на всей площади колхоза в 1946 году до 18 центнеров и в 1950 году до 25 центнеров в среднем с каждого гектара.

3. Довести валовый сбор зерна по колхозу в 1946 году до 36 тысяч центнеров, а в 1950 году — до 43 тысяч центнеров, что превзойдет наши довоенные валовые сборы на 18 процентов.

4. Каждый год досрочно выполнять зернопоставки государству, сдавая на элеватор высококачественное зерно, полностью вносить натуроплату за работы, произведенные МТС, и своевременно выполнять другие обя-

зательства перед государством. В 1946 году мы сдадим на государственные склады не менее 72 тысяч пудов хлеба хорошего качества.

5. Ежегодно обеспечивать свое общественное хозяйство собственными сортами семян в размере полной потребности, создать фуражный и другие общественные фонды, предусмотренные уставом, и выдать на каждый трудовой день в 1946 году 4 килограмма, а в 1950 году 10,5 килограмма зерна, не считая других продуктов и денег.

Все эти обязательства подкреплены точными, проверенными хозяйственными расчетами. Наш колхоз составил пятилетний план развития своего общественного хозяйства, который помог нам лучше уяснить свои задачи в новой пятилетке. Мы наметили в плане: значительно повысить культуру земледелия, полностью освоить правильные севообороты с посевами трав и парами, перейти к сплошным сорговым посевам, решительно улучшить качество обработки полей и широко применять местные удобрения. Уделив главное внимание увеличению производства зерна, мы в своем пятилетнем плане предусмотрели также рост урожайности и увеличения валовых сборов всех остальных культур.

широкое развитие животноводства и других отраслей артельного хозяйства. Мы запланировали построить электростанцию на 300 киловатт, построить кирпичный и выстроим черепичный заводы. Это позволит нам осуществлять большое строительство. Мы обеспечим фермы кирпичными постройками, крытыми черепицей, выстроим 3 образцовых полевых стана и 50 кирпичных жилых домов для колхозников. Многоотраслевое хозяйство, в котором ведущее место будет принадлежать зерну, обеспечит дальнейший рост нашего общественного богатства и поможет всем нашим колхозникам снова стать зажиточными.

Наш колхоз, не теряя драгоценного времени, уже включился в борьбу за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана. Мы своевременно и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев. Ранние зерновые культуры посеяны в 6 рабочих дней, пропашные — в 8 дней.

Все зерновые и зернобобовые культуры, как и все другие культуры посеяны по лучшим предшественникам, в соответствии с севооборотами. Озимые хлеба на всей площади получили раннее весеннее боронование. Проведена прополка, на полях нет сорняков. Сейчас все наши мысли направлены на то, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай. Весь уборочный инвентарь отремонтирован. Уборку колосовых культур проведем в 12 рабочих дней, пропашных — в 20 рабочих дней.

Забывая об урожае будущего года, мы к 15 мая выполнили план подсема паров, организуем заботливый уход за парами. Зябловую пахоту завершим до 20 октября.

Социалистическое соревнование стало в нашем колхозе основным методом работы. Всемерно улучшая организацию труда, укрепляя бригады и звенья, широко внедряя индивидуальную и групповую сдельщину, мы организовали соревнование между бригадами, звеньями, соревнования между колхозниками за ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки.

Товарищи колхозники и колхозницы! Товарищи трактористы, комбайнеры, агрономы и механики, все работники сельского хозяйства! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение нового пятилетнего плана по увеличению производства зерна, за выполнение и перевыполнение плана развития сельского хозяйства на 1946 год. Мобилизуйте все силы на успешное разрешение этих почетных задач.

Да здравствует и процветает наша великая отчизна! Да здравствует коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед! Да здравствует великий вожь советского народа, товарищ Сталин!

Обращение обсуждено и принято на общем собрании колхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная информация

Значение партийной информации определяется тем, что не зная истинного положения дел на местах, нельзя достигнуть правильного руководства. Практика партийной работы подтверждает, что не осведомленность делает руководство декларативным, беспечным и оторванным от жизни. Без хорошо налаженной информации руководящая партийная организация не может оперативно влиять на положение дел на местах, своевременно исправлять ошибки и оказывать помощь в работе партийных, советских и хозяйственных организаций. Вместе с тем, без хорошо налаженной информации, нельзя вовремя подхватывать и распространять цепные начинания, изучать и обобщать опыт партийно-политической работы.

Говоря о причинах недочетов внутри партийной работы товарищ Сталин еще в 1923 году указал, что одной из причин является слабость информации, плохая информация с мест. Чтобы правильно руководить, чтобы не отрываться от масс, всякий руководящий орган обязан знать, что происходит на местах, что и как делается для выполнения директив партии, что тормозит осуществлению партийных решений. А чтобы знать это, партийному органу необходимо иметь в своем распоряжении исчерпывающую информацию.

Содержание партийной информации определяется основными задачами партии в данной конкретной обстановке. Партийная информация уделяет главное внимание тем вопросам, которые в настоящий момент особенно интересуют партию, тем важнейшим мероприятиям, которые партия проводит.

Информация должна быть строго объективной и призвана отражать подлинную жизнь. Это одно из важнейших требований. Информация должна быть все-

сторонней. Это не сводка положительных и отрицательных фактов и не сумма случайных явлений, а подбор партийных фактов, их обобщение и анализ, из которых логически вытекают определенные выводы. Информация должна практически помогать улучшению работы и выдвигать перед руководящим органом колючие вопросы.

Источниками партийной информации являются протоколы партсобраний, отчеты и записки секретарей парторганизаций, инструкторов райкома партии и др. работников. Записки и вопросы задаваемые на собраниях и при индивидуальных беседах, а также письма трудящихся в различные организации. И наконец, важнейшим источником информации является четкая живая информация и наша печать.

Изучая поступающие информации от первичных партийных организаций наш райком установил, что в работе отдельных парторганизаций ослаблена внутрипартийная работа, что приводит к невыполнению ряда хозяйственно-политических задач, стоящих перед этими парторганизациями. Например, парторганизация Кулмукского лесопункта ослабила политико-массовую работу, вследствие этого лесопункт не своевременно справлялся с возложенными на него задачами.

Неплохо информируют райком партии секретари первичных партийных организаций Илемсельского сельсовета, Кондопожской средней школы, лесоконбината и др. в райком партии сможет своевременно реагировать на них, оказывать помощь, когда это нужно. Так, например, райком партии, узнав, что коммунисты парторганизации Илемсельского сельсовета т.т. Акимов и Алексеев не повышают своего политического уровня, недобросовестно отно-

сятся к выполнению партийных поручений, не ведут агитационно-массовой работы среди населения, послал в эту парторганизацию своего инструктора и теперь дело налаживается.

Однако ряд первичных организаций плохо информируют райком партии.

Несмотря на то, что протоколы партсобраний должны доставляться в райком через 2-3 дни после проведения собрания, секретарь парторганизации суда и прокуратуры доставляет их через 25-30 дней, секретарь первичной парторганизации Сандальского лесопункта через 15-20 дней, колхоза "Пятилетка" через 15 дней. А поэтому райком не может своевременно реагировать на их решения.

Поступающие жалобы и заявления трудящихся в первичную парторганизацию до райкома не доводятся.

Необходимо коренным образом улучшить партийную информацию. Секретарь парторганизации обязан ежемесячно устно и письменно информировать райком как поставлена организационно-партийная и агитационно-массовая работа, как выполняются производственные планы предприятием, как поставлена трудовая дисциплина на производстве, как разрешаются жалобы и заявления трудящихся и т. д.

Выдвигать необходимые требования перед райкомом в деле устранения недостатков.

Теперь в условиях восстановительного периода особенно нужна хорошая информация, которая на деле была бы важным инструментом организационного руководства и укрепления связи партийных организаций с массами, секретари парторганизаций должны это учесть.

Н. КАЛИНИН, зав. оргинструкторским отделом Кондопожского райкома партии.

БУМКОМБИНАТ ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ

На Кондопожском бумкомбинате им. С. М. Кирова приступлено к восстановлению трех бумажных машин.

Смонтированы 12 редукторов, проводится выявление дефектов и чистка трех узлоловителей. Устанавливаются две мельницы "Жардана".

Всего на восстановлении бумажных машин занято 15 бригад.

Производительно и без брака работает на монтаже и ревизии первой бумажной машины бригада, под руководством опытного мастера Э. Марконой.

Кроме того развернуто жилищное строительство. Одновременно строится десять 2-х квартирных домов и десять барачков. Половина из них подведена под крышу.

СМИРНОВ.

Международный обзор

В Париже 15 июня, после месячного перерыва, возобновил свою работу Совет Министров Иностраных Дел Советского Союза, США, Англии и Франции.

Представителям всех держав, вновь собравшимся в французской столице, предстоит закончить подготовку проектов мирных договоров со странами, являющимися союзниками гитлеровской Германии. Речь идет об Италии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Финляндии. Кроме того Совет Министров должен обсудить также вопрос о Германии.

По предложению государственного секретаря (Министра Иностраных Дел) США Бернса повестка дня была дополнена вопросом об Австрии. Советская делегация также внесла и настояла на включение в повестку вопрос о политическом положении Италии.

Глава делегации СССР В. М. Молотов, выступая на заседании заявил, что политическая обстановка в Италии за последнее время сильно обострилась в следствии вооруженных выступлений со стороны монархических и фашистских элементов, недовольных тем, что 2 июня, во время референдума (всенародного опроса) большинство итальянского народа выказало за республику. Министр Иностраных Дел СССР напомнил, что на союзных державах, подписавших условия перемирия с Италией, лежат определенные обязательства сводившиеся к тому, чтобы полностью уничтожить фашизм и все его пагубные влияния и последствия, предоставить итальянскому народу полную возможность установить правительственные и другие учреждения, основанные на принципах демократии. "Ввиду всех этих обязательств, заявил В. М. Молотов, советское правительство считает, что союзные державы не могут оставаться безразличными к попыткам развязать в Италии гражданскую войну, как это имеет в настоящее время место со стороны тех, которые еще недавно являлись опорой фашизма в Италии."

Советская делегация предложила также выделить экономические вопросы связанные с проектом мирного договора с Италией и запросить по этим вопросам мнение демократического правительства Италии. Принятие решения по существу этого предложения пока отложено.

В понедельник 17 июня обсуждались разделы мирного договора с Италией.

Сообщая о работе Совета министров, иностранная печать отмечает, что вопрос о порядке дня, вызвавший раньше значительные затруднения, на этот раз был урегулирован в течение одного, двух часов. Газеты расценивают это как положительный признак. Часть английских, американских и французских газет пытаются утверждать, что "Конференция четырех" будто бы обречена на провал. Однако, трезвые голоса высказывают надежды на то, что переговоры могут привести к положительным результатам. Для этого, по мнению ряда обозревателей, требуется лишь одно — искреннее стремление к разрешению спорных вопросов в духе примеренки различных точек зрения.

В Белграде* вот уже несколько дней продолжается суд над Драже Михайловичем, предателем и палачем югославского народа, гитлеровским агентом на Балканах. Действуя по планам гитлеровского командования, Михайлович со своими отрядами нанес весьма тяжелые раня югославскому народу, стремился разгромить и уничтожить народное освободительное движение Югославии. Обвинительное заключение, оглашенное на суде Михайловича и его приближенных, вскрывает всю изменническую роль гитлеровского сообщника. Его заключение с удовлетворением встречено демократической общественностью всех стран.

На процессе в то же время разоблачена деятельность некоторых английских и американских кругов, рассчитывавших с помощью Михайловича разгромить партизанское движение, развивавшееся под руководством Тито. Английский полковник Бели советовал Михайловичу "покончить с коммунистами", а американский полковник Мак Даул, по показаниям Михайловича, утверждал, что Америка стремится лишь к тому, чтобы Михайлович удержался в Югославии до уничтожения союзниками гитлеровской армии. Не случайно поэтому, реакционная печать, вдохновляемая определенными кругами, подняла шум в связи с процессом. Стремясь замести следы, эти круги пытаются представить изменника югославского народа и образе "героя и патриота". Однако, улики слишком ясны. Их нельзя опровергнуть.

Суд в Белграде, являющийся выразителем воли героического народа Югославии до конца разоблачил преступника и его покровителей. Изменники родины ожидают справедливого и заслуженного приговора.

И. ФЕДОРОВ.

Ответственный редактор А. ТИХОНОВА.

Объявления

По решению нарсуда в торгах продается стельная корова. За справками обращаться в райфо

Репня Степан Иванович 1915 года рождения, проживающий полевая почта № 30488 возбуждает дело о расторжении брака с Репняной Александрой Николаевной, 1919 года рождения,

или в районное отделение Министрства заготовок.

проживающей в деревне Лижмозеро, Тивдийского сельсовета. Дело подлежит рассмотрению в Нарсуде 2 участка Кондопожского района. НАРСУД 2 участка.

Дадим больше молока и масла стране

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства предусматривает всемерное увеличение производства продуктов питания. Решение этой задачи требует, чтобы в стране непрерывно возрастало производство продуктов животноводства. Чтобы досрочно и полностью выполнялись планы по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Понимая это мы сдатчики молока и масла государству г. Кондопога выполняли полугодовой план по сдаче молока на 131 процент, и обязуемся годовой

план полностью выполнить к 1 сентября.

Мы обращаемся ко всем молоко-сдатчикам района последовать нашему примеру. Давайте товарищи выполним план молокопоставок государству досрочно, дадим стране больше молока и масла и этим вложим свой вклад в дело выполнения плана Четвертой сталинской пятилетки.

По поручению молоко-сдатчиков подписали: КАЛИНИН, КОРОВОВА, ИЗОТОВА, ДЕМЕНТЬЕВА, БЕРЕГОВА, ЕВДОКИМОВА, КОБАЧЕВ и ФАДЕЕВ.

Семинар машинистов

Вчера начал работу семинар машинистов колхозов района, организованный при Кондопожской МТС.

На семинаре присутствует 20 человек, которые в период сеноуборочной и хлебоуборочной кампаний будут работать на сенокосяках и жатках.

Заявляя с машинистами про-

водит механики МТС.

На семинаре поделится опытом своей работы лучший машинист района, член колхоза "Культура". Суханин Сергей Тимофеевич.

Семинар продлится 5 дней.

М. ОКУШКОВА.